

Спустя некоторое время я открыл Библию. Эта книга меня дико раздражала, особенно Новый Завет - читая его, я приходил в ярость. Как можно верить в эти слова и, если даже поверить, то что значит «изменить свою жизнь»? А затем через долгий внутренний поиск я пришел к вере в то, что еврейские Писания, Библия, – это истина и что Новый Завет, который рассказывает о Иешуа – это не просто рядовое событие, а исполнение предсказаний древних пророков Израиля.

Первое, что я услышал от своей семьи:

– Чтооо? Иисус? Да ты выжил из ума! Это же Бог гоев!
– Почему Он Бог гоев? – спрашивал я.

В моем доме мне ответить не могли. Продолжая читать еврейские Писания, я все больше и больше убеждался в том, что Он – наш еврейский Спаситель и Он – не случайная личность для еврейского народа; Он умер за грехи народа Израиля и на третий день воскрес.

Но в доме начались разногласия, а это было, ох как неприятно. Споры о том, кто такой Иисус, достигали временами температуры, как в сталепрокатном цеху. Мне казалось, что мы говорим на одном языке, но с разных сторон. «Если он не Мессия и не Спаситель, то о ком все эти слова древних пророков Израиля?» - спрашивал я.

“И ты, Вифлеем-Ефрафа, мал ли ты между тысячами Иудиними? из тебя произойдет Мне Тот, Который должен быть Владыкою в Израиле и Которого происхождение из начала, от дней вечных (Михей 5:2).

Вифлеем – это небольшое село в Израиле, и Евангелие от Матфея повествует, что именно там родился Иешуа. Дальше говорится, Он станет Владыкой Израиля и что Его происхождение будет таинственным.

Получается, что пророчество исполнилось? В маленьком селе родился мальчик по имени Иешуа, личность Которого вызывает интерес, споры и раздражения тысячи лет! Если бы Он был простым евреем, тогда сотни тысяч евреев, начиная с первого века и до наших дней, не признавали бы Его владычества, Его имя просто стёрлось бы в веках. А сегодня в одном только Израиле уже более 300 общин, исповедующих мессианство Иешуа. Более того, миллионы неевреев по всему миру признают факт Его владычества над своей жизнью.

Я читал дальше:

“Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, что Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом. Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились (Исаия 53:4,5).

– Кто Он, который взял наши болезни, грехи, был мучим за нас? Если все эти предсказания ложь и исполнения их случайны, то почему сотни и тысячи евреев и неевреев принимают их всем сердцем? – спрашивал я.

В истории еврейского народа и всего мира был лишь Один, который взял на себе грехи мира и понес наказание за нас. Мы неспособны сами искупить свою вину и грех. Это сделал Иешуа, умерев, согласно пророчествам, на кресте за нас и воскреснув на третий день.

В моей семье эта весть вызывала большие споры. Наши мнения разделялись. Наши обсуждения достигали точки кипения. Но шаг за шагом все мои родственники признали Иешуа, как своего Спасителя.

А что думаете вы? Кем является Иешуа лично для вас?

автор - Анатолий Эмма

Шакшука

Шакшука – одно из самых любимых быстрых израильских блюд. Ее едят в любое время суток. Все очень просто, быстро, сытно и вкусно. Рецепт рассчитан на двоих.

- растительное масло
- 1 болгарский перец
- 4 яйца
- 1 луковица
- банка консервированных или 4 спелых помидора
- соль, черный перец
- 2 зубка чеснока
- тмин, кумин, петрушка

Нарежьте лук и перец, раздавите чеснок. Спелые помидоры нарежьте очень мелко или разбейте блендером. Если любите тмин и кумин, слегка обжарьте их в самом начале на сухой сковороде на среднем огне. Затем в этой же сковороде нагрейте растительное масло. Обжарьте лук, затем добавьте перец, накройте крышкой и доведите его до мягкости. Добавьте давленный чеснок и помидоры. Хорошо перемешайте. Добавьте соль, черный перец и снова перемешайте. Ложкой сделайте лунки в соусе и вбейте яйца каждый в свою лунку. Накройте крышкой и готовьте еще несколько минут. Доведите яйца до желаемой степени готовности. Обычно желтки оставляют жидкими. Украсьте шакшуку измельченной петрушкой. Подавайте с питой или слегка поджаренным хлебом. **И пусть Вам будет вкусно!**



Киев, +38 044 331 0286, kiev@jewsforjesus.org
cis.jewsforjesus.org

ЕВРЕИ ЗА ✪ ИИСУСА

ФОРШМАК

Газета со вкусом
Выпуск №7

פֶּאָר שְׂמַאָק

Семейные
ДЕЛА

Тетя Еся сидела напротив молодой пары. Вечерело. На столе остывал ужин. Наступил 1946 год. Напротив Еси сидел мой дядя Миша и его избранница Надюша – так ласково он будет называть ее всю свою жизнь.

Закончилась война. Миша вернулся живым, и это было большим счастьем. Еся разглядывала сына, к которому все никак не могла привыкнуть, и девушку, сидевшую рядом с сыном. Все хорошо, и горе позади, и война закончилась, и новая жизнь налаживается, и Миша собирался жениться. Потому и проходили все эти смотрины в тот вечер. Одно Есю не устраивало: Надюша была нееврейкой. Это не то, чтобы трагедия, но всё-таки и не праздник. Именно эти эмоции и передавало лицо Еси.

В наших еврейских семьях негласно присутствует правило: евреи вступают в брак только с евреями. Тому есть много причин, а именно: чтобы не смешиваться с другими народами, чтобы сохранить нацию, чтобы родители не расстроили, чтобы род свой продлить и т.д. и т.п. Но к слову сказать, и сегодня это факт, что более 55% еврейских браков – это так называемые «смешанные браки». Я тут не собираюсь читать мораль, кому на ком женится или с кем жить. Единственная цель – это рассказать, как жить и как жить с тем человеком, которого ты все-таки полюбил, выйдя за него замуж или женившись на нем.

А Надюша оказалась замечательной девушкой с добрым сердцем, любящей женой и стала как дочь для Еси. Все они были нашими родственниками, которые жили недалеко от Одессы. Замечательные люди, оставившие мне большой пример любви и отношения друг ко другу. Их трепетные супружеские отношения до сих пор всплывают у меня перед глазами. Вспоминая о них, я думаю, насколько же я ещё несовершенный муж и насколько мне ещё есть к чему стремиться в отношениях с моей женой.

Наверное, каждый из нас мечтает построить семью и семейный быт, чтобы жена любила, чтобы муж не имел бóльшего счастья, как вернуться после работы домой, совместный ужин, топот детишек в квартире, прогулки, походы в кинотеатр, да хоть и на базар, и многое другое, что так необходимо каждому из нас.



Говоря о смешанных браках, я говорю о явлении, которое существует сегодня, и нам никуда от этого не деться.

Каждая семья – это целый отдельный мир, маленькая вселенная, где существуют свои законы и постановления. Часто мы влазим в эту вселенную, чтобы объяснить, как должна работать любовь, как строят уважение супруги друг ко другу, как должны слушаться дети. Но после таких «курсов ученичества» становится только хуже. И себе и близким людям одно расстройство доставили.

Знаете, как бывает, когда родители всё покоя себе не найдут, учат и учат своих сорокалетних детей, как им жить, любить, воспитывать детей... Все мы знаем такие примеры, а иногда и сами ведем себя так же.

Люди, живущие в смешанных браках между евреями и неевреями, не дадут соврать, что в начале совместной жизни, а иногда и пройдя со своей половиной какой-то отрезок жизненного пути, надо привыкать жить заново.

У евреев специфический юмор, отношение к жизни, а еврейские родители – это вообще «что-то с чем-то». Иногда их забота бывает чрезмерной. У евреев своя кухня, которую они хотят видеть и кушать по праздникам. И когда муж или жена – нееврей, то некоторым вещам нужно учиться, чтобы понять их так, как понимает твоя половина, а еврею в этой паре – наоборот.

Что у нас сегодня в меню?

Я помню, как попал в один дом, где один из супругов был русский из средней полосы России. За обедом они меня убедили, что мне обязательно надо попробовать щи.

– Что-что вы предлагаете мне попробовать?
– Щи, – повторили они мне.

Я родился и вырос в Одессе, я знаю, что такое куриный бульон, я знаю, что такое зелёный борщ с мясом и порезанным яйцом. Но, что такое «щи», я понятия не имел.

Меня усадили за стол, и я вкусил это произведение искусства. В тот день я решил, что щи – явно не моя еда.

Но эти замечательные и искренние люди, угостившие меня, уплетали щи за обе щеки. Моя бабушка говорила, что если еда не вкусная или не нравится, то ешь больше хлеба, этим ты перебьёшь своё кислое выражения лица, и все подумают, что ты доволен. В тот день все так и было. Я ел щи, хлеб и был доволен. Поймите правильно, не потому, что щи плохие. Нет и ещё раз нет! Просто культура, в которой я вырос, не подразумевала появляющиеся щей в моём рационе. Так иногда происходит в наших семьях – евреи кушают бульон, а русские обожают щи.

Время в браке научит наш желудок переваривать и бульон, и щи, и другие блюда с наших разных столов.

О чем это я? О том, что даже в такой мелочи, как наш ежедневный рацион питания, мы должны быть гибкими, выясняя, что по вкусу нашей половинке. Потому что сказать: «На! Жри, что приготовила!» или же «Свиной нет! Доедай, что есть!» – для этого большого ума не надо.

Я южный человек, люблю рыбу, но моя супруга никак не могла приготовить такое же настоящее еврейское рыбное блюдо, что я ел в детстве и юношестве, которое готовили у нас дома. И что вы думаете, она разочаровалась? Нет. Она попробовала и попробовала – и как-то наткнулась на один армянский рецепт приготовления рыбы. Это блюдо превзошло все мои ожидания! Рыба была по-армянски, но сколько счастья она принесла моему еврейскому желудку, передать невозможно!

Юмор и отношение к жизни

Так сложилось, что евреи научились относиться к жизни и её вызовам с юмором, шутя и иронизируя над той или иной ситуацией. Вспомните массу шуток, которые евреи рассказывают сами о себе, о том, например, как Фима считал, что женился неудачно, так как окна выходили во двор. А майса про Карла Маркса, когда маленький Боря спросил у папы, кем он был? На что папа ответил:

– Он экономист, сынок.
– А! Как наша мама?
– Нет, Боренька. Наша мама – старший экономист.

Всем этим шуткам нет конца. С таким складом мышления мы и приходим в семейную жизнь. Иногда наши нееврейские половинки переспрашивают: «А что ты имел в виду, когда сказал ту шутку?» И надо объяснять все сначала, стараясь не выйти из себя, потому что, когда в пятый раз объясняешь в чем смысл твоего афоризма, тебя самого это начинает, так сказать, крутить изнутри.

Один мой знакомый, который женат на нееврейке, начал свое посещение кухни с громких слов:
– Милая Любаша! А что у нас сегодня здесь сдохло?

Жена первое время обижалась.
– Валера, у нас ничего не сдохло. Нет никакого запаха. Ты что, любимый? – оправдывалась жена.

И начинала отчитываться, что рыба свежая в холодильнике, что фарш уже в голубцах и так далее. Валера, любящий муж, глядя на свою супругу, улыбался, совершенно не раздражаясь от её недоумения. Со временем они стали чудесной парой и стали понимать друг друга с полуслова. Валера практически перестал спрашивать, что у нас тут сдохло, потому что Любочка, его жена, научилась достойно отвечать Валере.

– Валера, не начинай! Курица новая, сутки как умерла, а рыба – всего трое суток. Если выпустить в речку, сойдет как за живую.

Согласитесь, что в семейной жизни, в наших повседневных отношениях, юмор занимает не последнее место. Он помогает нам реагировать на совершенно разных людей, не огорчаясь и не раздражаясь.



Вера в Бога и наши религиозные представления

Ох! Это не простой вопрос. Как поступить правильно в том или ином случае?

Большинство из нас не задумывается над этими вопросами. Но порой они начинают нас беспокоить.

Мы все с вами взрослые люди и прекрасно понимаем, что жизнь – она сложнее всех формул, которые мы сами для себя вывели. Иногда бывают такие моменты, когда без Бога или без решения каких-либо важных религиозных вопросов – как без кислорода.

Рая всю свою жизнь прожила, не веря в Бога. Самое дорогое, самое ценное, что у нее было – это её муж и мама.

К сожалению, так бывает со всеми. Нам приходится отпустить самое любимое и дорогое из нашей жизни. В один мрачный день мамы не стало. Мама умерла. Рая, еврейка, совершенно не знающая, что делать в таких ситуациях, обратилась ко мне.

– Как поступить? К раввину не пойду. Я даже не знаю с чего начать? К священнику тоже не пойду. Хотя Вася мой и украинец, но в церковь мы никогда не ходили. Хочется похоронить маму, отдать ей последний долг, проводить в последний путь. Как мне поступить?

И мы составили план похорон мамы по еврейской традиции, но так, чтобы она была понятна всем присутствующим неевреям. И люди, пришедшие на похороны, остались благодарны.

Часто наши религиозные представления в наших смешанных браках натываются друг на друга. Пейсах или Пасха? Кулич или маца? Ну, не разводиться же из-за квасного или неквасного хлеба? И не отгораживаться же друг от друга? Конечно нет и еще раз нет.

Любите своих еврейских или нееврейских мужей и жён! Есть более важные моменты в религиозных вопросах, чем еда, похороны или названия праздников на русский или еврейский лад. Вот о них нам и стоит задумываться.

Все эти трепетные моменты касаются напрямую нас и нашего отношения с Господом Богом.

Пару слов о себе. В юношестве я впервые задумался о том, какой Он – Бог. Нужен ли Он мне? Что со мной будет после смерти? Для чего я живу, в чем смысл?

Продолжение на следующей странице...